«Путешествие в картинную галерею»

НОД в старшей группе по развитию речи.
Цель. Совершенствовать умение детей составлять повествовательные рассказы по картинам.

Ход занятия

Организационный момент

Дети под музыку «Осенние дрожки» (О. Полякова, В. Орлова) заходят в зал.

- Ребята, послушайте стихотворение

Плащ золотистый она надевает,

Теплое лето она провожает.

Птиц отправляет дожди и туманы.

- О каком времени года говорится в стихотворении?

- Сегодня мы поговорим с вами об осенней поре. Побываем в царстве золотой осени (присаживайтесь на стулья).

- Но сначала я хочу узнать, что вы знаете об осени. Вам нужно ответить «да» или «нет».

Игра «да» или «нет».

- Осенью цветут цветы?

- Осенью растут грибы?

- Тучки солнце закрывают?

- Колючий ветер прилетает?

Туманы осенью плывут?

- Ну а птицы гнезда вьют?

- А букашки прилетают?

- Звери норки закрывают?

- Птичьи стаи улетают?

- Солнце светит очень жарко?

- Можно детям загорать?

- Ну а что же надо делать?

(куртки, шапки надевать). 

Молодцы, вы были очень внимательны.
Ребята сегодня по почте пришло не обычное письмо. Сейчас мы узнаем от кого оно. Уважаемые дети пишут вам сотрудники картинной галереи. Не давно мы обнаружили  необычную картину про осень, но там нарисовано очень много маленьких картинок и мы не знаем как рассказать посетителям про осень. Помоги нам.

Работа с мнемотаблицей.

ПЛАН РАССКАЗА «ОСЕНЬ». 

1.  Какая погода:

- солнце;

- небо;

- погодные явления (дождь, ветер, …)

- температура.

2.  Каков растительный мир:

- деревья;

- кустарники;

- трава, цветы

- листья.

3.  Поведение животных:

- впадают в спячку или нет;

- как готовятся к зиме;

- линяют или не линяют. 

4.  Поведение птиц

- улетают в тёплые края или остаются.

5.  Чем заняты люди:

- в саду;

- в огороде;

- в поле.

6.  Что  одевают люди:

- верхняя одежда;

- головные уборы;

- обувь.

Пример рассказа

Я хочу рассказать о времени года - осени. Осенью солнышко светит ярко, но слабо согревает землю. Часто идут дожди и  дуют холодные ветры. Становится холодно. Листья на деревьях меняют свой цвет на желтый, красный, оранжевый и багряный. В лесу после дождя появляются грибы. Поздней осенью с деревьев и кустов опадают листья. Вянет трава, засыхают цветы. Животные готовятся к зиме: ежи и медведи, впадают в спячку, белки и мышки, запасают на  зиму  корм.    Животные осенью линяют—меняют летний мех  на  теплый зимний. Птицы собираются в стаи и улетают в теплые края. Люди на полях и в садах собирают урожай овощей и фруктов. Люди надевают тёплую одежду: плащи, куртки, головные уборы – шапки, платочки, обувь – сапоги и ботинки.
Воспитатель: Вы научились составлять рассказ по этим картинкам. Кто же нас об этом просил? А мы им помогли?   давайте
-Как вы думаете, что там можно увидеть?

Воспитатель: ребята, а вы знаете как нужно себя вести в картинной галерее.

Воспитатель: Давайте создадим себе хорошее настроение перед экскурсией.

Психогимнастика «Я – солнышко».

«Я - маленькое солнышко. 

 Я просыпаюсь, умываюсь.                     

 Я расчесываю свои лучики и поднимаюсь над горизонтом.                         Я – большой шар.                                

У меня много тепла и света.               

Я дарю тепло всей земле и всем людям.                                                      Я – вдыхаю тепло, я лечу над землей и освещаю ее».

Воспитатель: сейчас самое время отправиться в картинную галерею.
Воспитатель:

- Посмотрите на эти картины внимательно.

- О чем они?

  - Какая же здесь нарисована осень?

- С помощью чего художники передают свое настроение?

- Конечно с помощью красок.              

- Яркие, теплые тона передают веселое, радостное настроение. Бледные холодные тона вызывают грусть, заставляют задуматься.
Почему работники картинной галереи затрудняются рассказать об осени? Ребята, а я знаю ответ.

Воспитатель: Ребята, мы с вами рассмотрели картины, а кто – нибудь из вас хочет побыть экскурсоводом, найти красивые слова и рассказать нам о какой – нибудь картине.
Л.А Ребята спасибо вам за помощь. Вот вам смайлики грустные и веселые, если вам понравилось то вы берете веселый, а если нет то грустный. 
